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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和元年１２月４日（水曜日）

午前１０時５０分 開会 午前１１時０６分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

意見書案の調整について

議会報告会の総括について

議員研修会について

委 員 長 齊 藤 克 己 議員 副 委 員 長 熊 谷 二 郎 議員

委 員 安 保 友 博 議員 委 員 猪 原 陽 輔 議員

委 員 赤 松 祐 造 議員 議 長 吉 田 武 司 議員

副 議 長 待 鳥 美 光 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 本 間 修 議 事 課 長 末 永 典 子

議事課長補佐 細 野 千 恵 主 任 高 橋 寛 子
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午前１０時５０分 開会

○齊藤克己委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の案件は、意見書案の調整、議会報告会の総括について、議員研修会についてでありま

す。

初めに、意見書案についてです。

日本共産党から提出されていた選択的夫婦別姓制度について国会審議を求める意見書（案）

については、提出会派から取り下げがありましたので報告いたします。

次に、緑風会から提出されている、東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会にお

いて子供たちに広く参加する機会を設けることを求める意見書（案）について、緑風会、安保

友博委員から説明をお願いいたします。

○安保友博委員 東京2020オリンピック・パラリンピック競技大会において子供たちに広く参

加する機会を設けることを求める意見書を提出させていただきます。内容につきましては、配

付の資料のとおりとなっております。

以上、よろしくお願いいたします。

○齊藤克己委員長 説明が終わりました。それでは、各会派から意見をお願いいたします。

猪原委員。

○猪原陽輔委員 私どもの会派では、この意見書に賛成をいたします。やはり、子供のときの

経験は、そのあといろいろな方に語り継がれることによってレガシーとして東京オリンピッ

ク・パラリンピックが残っていく。また、そうすることによりまして、次回の開催とういう可

能性にもつながっていくわけでございますから、ぜひとも、子供たちに広く参加していただけ

るような機会を設けることは必要だと思います。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 私も賛成ですが、意味を、内容をお聞きできるんですか。この参加というの

は、競技を見る参加でしょうか。子供が具体的に何に参加するのか。

○齊藤克己委員長 安保委員。

○安保友博委員 この参加というのは、オリンピック・パラリンピックに具体的にどういうふ

うにかかわっていくというよりは、そこにかかわるという視点で考えていただければといいの

かなと思っております。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 私、高校時代にオリンピックにかかわったわけではないけれど、学校の授業

中に聖火ランナーの応援に行きました。非常に感動して、あれは非常にかかわったと思ってい
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るんですけれども、今も走っている姿が思い浮かんで、気運が盛り上がりました。そういうも

のも含むのでしょうか。聖火ランナーを応援しに行く、一部分ですけど、どうですか。

○齊藤克己委員長 安保委員。

○安保友博委員 広くかかわるという意味で、そういうふうにとらえていただいていいと思い

ます。

○齊藤克己委員長 赤松委員は基本的に賛成だということでしたけれども、熊谷委員いかがで

しょうか。

○熊谷二郎委員 共産党としても基本的には賛成なんですけれども、ボランティア参加等にか

かわって、小学生、中学生においては、保護者の同意、そういった条件も加味して欲しいとい

う意味合いの文言を入れられたらと思います。

学校行事として、オリンピックを見学に行くのはなかなか難しいと思いますけど、例えば、

マラソンは北海道に行ってしまいましたけれども、競技場に入らなくて観戦できる区分があれ

ば、行事として参加していくという形があるんでしょうけど。文案の中に鼓笛隊の参加とかそ

ういうものがありますが、あくまでも強制的なものではなくて、きちんと学校に大きな支障が

ない形での参加、そういった点はそこまでのことは求めないけれど、学校現場に対して過度に

そういった公的な場への参加は強制しないようにとは思っています。前半の部分でボランティ

ア参加等には保護者等の同意も含めてと、その点だけ確認できればと思います。

○齊藤克己委員長 ただ今、一部文言の調整が必要だというご意見でしたけれども、安保委員

はいかがでしょうか。その点についてはご了解いいただけますか。

安保委員。

○安保友博委員 その部分も含めて精査できればと思います。

○齊藤克己委員長 文言の調整については、今後図っていただければと思います。

○熊谷二郎副委員長 議事を委員長と交代します。

齊藤委員。

○齊藤克己委員 公明党としましても、この内容については賛成したいと思っております。広

く子供たちへの参加、具体的にはどういう形になるのか、委ねることになってくると思います

のでわかりませんけれども、そういう参加機会を増やすということは基本的には賛成です。

以上です。

○齊藤克己委員長 議事を副委員長と交代します。

それでは、皆さん賛成ということですので、そのような形で取り扱いをしたいと思います。

ただ今のとおり、パラリンピック競技大会において子供たちに広く参加する機会を設けること

を求める意見書（案）について、各会派の調整が取れましたので、副議長提案とすることでよろしい

でしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。
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それでは、副議長提案となったパラリンピック競技大会において子供たちに広く参加する機

会を設けることを求める意見書（案）、次回12月11日の本会議終了後に議会運営委員会を開催

し、意見書案の確認を行いたいと思いますが、いかがでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

次に、緑風会から提出されている、あおり運転根絶に向けた対策の強化を求める意見書（案）

について、緑風会、安保友博委員から説明を願います。

○安保友博委員 あおり運転根絶に向けた対策の強化を求める意見書（案）を提出させていた

だければと考えております。昨今多いあおり運転の対処が機動的に行われていないという現状

を踏まえまして、しっかりそこに対処できるようという趣旨となっております。

以上、よろしくお願いいたします。

○齊藤克己委員長 それでは、各会派から意見をお願いします。

猪原委員。

○猪原陽輔委員 私どもの会派はこの意見書に賛成をいたします。以前からあおり運転は存在

していたとは思うのですが、ドライブレコーダーの普及が進んだことによりまして、そのよう

な映像が報道されるようになって、いかに悪質かということが明らかになったわけでございま

すので、これは喫緊の課題だと思います。なかなか対策が進まない結果、この案文もございま

すが、神奈川県の高速道路の事故につながってしまう。そういった死亡事故がなければ、この

ような運動になかなかつながらないというのは残念でありますが、二度とこのような不幸な事

故を起こさないためにも、やはり対策は必要なのではないかということで、賛成いたしたいと

思います。

以上です。

○齊藤克己委員長 赤松委員。

○赤松祐造委員 私も賛成です。運転手はあおり運転すると、事故を起こして危険です。トラ

ブルにも巻き込まれるし、あおり運転はよくないことです。賛成です。

○齊藤克己委員長 熊谷委員。

○熊谷二郎委員 共産党としてもこの意見書については賛成です。

以上です。

○熊谷二郎副委員長 議事を委員長と交代します。

齊藤委員。

○齊藤克己委員 公明党としても賛成するところであります。一部、文言のところで、記の後

に、３点ございますけれども、この趣旨はそれぞれ適格かと思っているんですが、一部、例え

ば２番のところで運転免許の更新時の講習の関係なんですけれども、アンガーマネジメントの

講習を行うということでしたが、その前に、例えば違反行為に対した取り締まりが行われるこ

とについて講習を行ったり、更新時の教本や資料の中にこれらのことを記載することを盛り込
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んだらと考えているところでございます。この点の一部訂正について、協議をいただけばと思

うのですが、その点についてはいかがでしょうか。

○熊谷二郎副委員長 安保委員。

○安保友博委員 いただいたご意見をしっかり取り入れていきたいと思っております。

○齊藤克己委員長 議事を副委員長と交代します。

それでは、ほかに意見はございますか。

〔「なし」という声あり〕

それでは、ただいまのとおり、あおり運転根絶に向けた対策の強化を求める意見書（案）に

ついて各会派の調整が図れましたので、副議長提案とするということでよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

副議長提案となったあおり運転根絶に向けた対策の強化を求める意見書（案）について、次回

12月 11 日の本会議終了後に議会運営委員会を開催し、意見書案の確認を行いたいと思います

が、いかがでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

次に進みます。議会報告会の総括についてであります。

先に開催した議会報告会について、意見交換会概要、アンケート集計結果をお手元に配付し

てあります。各会派の反省については後ほど事務局から配布いたします。

また、提出いただきましたデータをもとに市議会ホームページ案を作成いたしました。一度

会派に持ち帰っていただき、次回の議会運営委員会で総括したいと思いますが、いかがでしょ

うか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにいたします。

次に進みます。議員研修会についてです。

議長から提案があります。

吉田武司議長

○吉田武司議長 東京ガス株式会社北部支店から、視察会の案内が来ています。日時は、令和

２年 1月 16日木曜日、午前 10時から 11時 30分。場所は、豊洲スマートエネルギーセンター。

内容は、先進技術やＣＯ２削減への取り組みについて。

これを、議員研修会として全議員対象で実施したいと考えています。和光市駅集合・解散、

参加後は報告書を提出することとしたいと思いますので、その点もあわせて協議願います。

○齊藤克己委員長 ただいま議長から提案のありました件について、ご意見をお願いします。

議長の案としては、全議員対象、視察として参加する、和光市駅集合・解散、参加後は報告書

を提出するという内容ですけれども、その点についてはよろしいでしょうか。ご異議ございま
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せんか。

〔「異議なし」という声あり〕

異議がないようですので、議長提案のままとさせていただきたいと思います。事務局におい

て全議員へ通知をお願いします。各会派からも併せて周知をお願いします。

赤松委員。

○赤松祐造委員 16 日の翌日はコンプライアンスの研修になりますが、予定通りですか。連

日になりますが。

○齊藤克己委員長 連日になります。

熊谷委員。

○熊谷二郎委員 意見書の提出の件について、議会改革の内容とした、２月 22 日の議会運営

委員会での記録を見ると、この議案提出の件について 12 分の１以上の賛成が定数があれば議

案提出する権利を持つと書いてある。しかし、この意見書案の提出については３名以上で、規

定よりもハードルが高くなっているので、この点を今後議会運営委員会として再検討していた

だきたいと要望します。

○齊藤克己委員長 ただ今、熊谷委員から要望ありましたけれども、この件について、意見書

案の取り扱い、それからまた会派の考え方等については、改めて議会改革の中で取り上げさせ

ていただければと思っておりますので、よろしくお願いいたします。

ほかにございますか。

〔「なし」という声あり〕

なければ、本日の記録及び会議の公開資料は委員長に一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会いたします。

午前１１時０６分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 齊 藤 克 己


